

孙振:让牡丹文创闪耀文博会

近日,由山东辰禾文化创意有限公司设计的牡丹系列文创产品亮相第二十一届深圳文博会山东展区,吸引了众多观众驻足观赏、拍照打卡,现场人气火爆、好评如潮。

辰禾文化由我市返乡创业青年企业孙振创办。近年来,该企业致力于宣传推广菏泽牡丹文化与非遗技艺,打造了涵盖200余项版权的国潮文创体系,持有并独立运营自主品牌“牡丹有礼”,目前已成功开设2家直营店。

走进孙振位于曹州百花园的“牡丹有礼”文创店,上百款精美的产品有序陈列,前来选购的顾客络绎不绝。“目前我们展出的原创产品有50多个品类。”孙振一边介绍,一边向记者讲述了他的创业故事。

“毕业后我去北京从事自己喜欢的视觉传达专业方面的工作。北京虽好,但终归不是家乡。那年春节放假时,机缘巧合,我为菏泽的朋友设计了一套门牌。那时我才发现,菏泽居然没有一家纯粹的文化创意企业。”孙振说。

2016年夏天,孙振毅然辞职回乡,决定在菏泽创办文化创意公司。2017年,随

着业务拓展,孙振深知人才是创意的核心。他陆续招募了7名专业设计人才,组建起自己的团队。2018年,辰禾文化成功参与我市创城系列公益广告的设计。他带领团队深入城区路段反复考察,将菏泽独特的历史文化、民俗风情、城市风貌等“本土基因”提炼、转化,精心融入一幅幅宣传图景之中。当凝聚着团队心血的巨幅创城广告在牡丹路、中华路、大学路等城市主干道张贴时,孙振带领员工一路走一路看,心中涌动着难以言喻的自豪:“那一刻,所有的疲惫都值得了。能用所学所长为家乡建设添砖加瓦,是莫大的欣慰。”

凭借过硬的专业素养和深刻的文化理解,他们随后又承接了新一年的创城设计任务。同年,“牡丹有礼”文创商标正式注册成功。

孙振的坚守与付出也赢得了社会的广泛认可。他先后获评菏泽市及牡丹区“乡村好青年”“菏泽好青年”称号,并成为菏泽市青年联合会委员、市政协委员。2022年,辰禾文化成为菏泽市精品旅游促进会的会员单位,孙振成为菏泽市精品旅游促进会的副

秘书长。借助旅促会的平台,孙振接触到更多的企业家,有了更开阔的视野。

“市旅促会组织了很多有意义的活动,为我们搭建了交流合作平台,同时,还组织企业团队来我们企业调研,为企业发展把脉问诊、出谋划策。”孙振说。

怀着对家乡牡丹文化的无限热爱与传播使命,2024年,孙振着力钻研牡丹系列文创产品。

“牡丹是咱菏泽最靓丽的名片。牡丹节会的成功举办让菏泽牡丹誉满天下,作为菏泽儿女,我有责任用创意设计让这份美丽传播得更远。”孙振带领设计团队,将牡丹元素进行时尚化、生活化提炼,开发出涵盖文具、饰品、家居用品、服饰、精致伴手礼等爆款单品。每一件产品,都是古典美学与现代生活的完美邂逅,让千年牡丹文化在当代生活中“落地生根”,触手可及。

2025年4月,牡丹倾城绽放。位于曹州百花园的“牡丹有礼”文创店,成为游客必到的网红打卡地。店内人流如织,国内外宾客被琳琅满目、设计精巧的牡丹文创深深吸引,爱不释手,争相选购。

本报讯(记者 王振宇)7月6日,菏泽市托育服务行业职业技能大赛开赛

本报讯(记者 王振宇)7月6日,菏泽市托育服务行业职业技能大赛在菏泽职业学院隆重开幕。本次大赛由市总工会联合市卫生健康委员会、市人力资源和社会保障局共同主办,旨在通过技能竞赛的形式,提升托育服务从业人员的职业素养和专业技能,推动婴幼儿照护服务行业高质量发展。

本次大赛围绕保育师和婴幼儿发展引导员两个职业展开,分为理论测试和技能操作两种竞赛内容。理论测试涵盖婴幼儿照护服务的政策法规、教育理论、照护与保育知识、急救技能以及保育员综

合职业素养等内容;技能操作则要求参赛选手根据要求进行现场模拟操作,并进行必要的技术讲解。大赛依据国家职业标准高级工(三级)及以上要求制定试题,全面考察参赛选手的专业知识和实际操作能力。

据悉,经过各县区层层选拔,共有10支代表队100名选手参加本次大赛的理论知识和操作技能竞赛。本次大赛不仅为托育服务从业人员提供了一个展示自我、交流学习的平台,更将激发广大托育服务从业人员的积极性和创造性,推动我市托育服务行业的高质量发展。

单县中心医院:

护理专项技术培训提升服务质量

本报讯(记者 王富刚 通讯员 刘朝晖)为进一步提升护理服务质量,保障临床护理工作精准高效开展,近日,单县中心医院护理部联合输血科、医学检验科组织开展了护理人员专项技术理论培训。本次培训围绕临床输血全流程管理、检验标本规范化采集及即时检测(POCT)质量改进等关键内容进行系统教学,旨在夯实护理质量安全基础,推动多学科协作机制建设。

培训由医院护理部副主任黄志梅与医学检验科主任张允标分别主持,全院临床科室护士长及全体护理人员参加培训。输血科主任李各强结合临床输血实际工作情况,对输血流程进行了全面讲解。培训内容涵盖输血医嘱执行规范、输血前标本采集标准、血制品领取核对制度、输血过程动态监测要点、输血不良反应应急预案及处置流程等多个方面。同时,李各强还对《临床输血技术规范》及相关法律法规、无偿献血政策在临床的应用进行了深入解读,强调通过标准化操作降低输血风险,切实保障患者用血安全。

医学检验科廖莉博士以《常见化验检

查的质量控制与注意事项》为题,系统构建了从标本采集到结果反馈的全链条质量管理体系。她详细讲解了标本采集前患者准备、采集时间、顺序、方法和采血量等关键环节,并针对溶血、凝血等常见质量问题,从操作层面分析成因,提出具有针对性的预防措施,确保化验结果的准确性与时效性。

此外,医学检验科生化室组长陈在旺就临床常用的即时检测(POCT)设备使用过程中存在的问题进行了专题讲解。他重点分析了操作人员资质、设备建档、质量控制、信息化传输等方面的问题,并探讨了与检验科实验室结果定期比对及室内质控的相关要求,提出了多项改进措施,进一步规范医院POCT设备的使用与管理。

此次培训采用多部门协作模式,有效提升了护理人员在临床输血、检验配合及即时检测方面的专业能力,强化了护理工作的科学化、规范化水平。医院护理部表示,将以此次培训为契机,持续深化医护技多学科协作机制,推动护理服务向更高效、更安全、更专业的方向发展,为患者提供更加优质的医疗护理服务。

“中医夜市”点亮群众健康夜生活

日前,牡丹区中医医院周边人头攒动,“中医夜市”准时开市。灯火通明中飘散着淡淡草药香,吸引了众多饭后散步的市民前来体验这份“不打烊”的免费健康服务。

“白天工作太忙,有点小毛病总想拖一拖,晚上遛弯看到有专家坐诊,就赶紧来看看。”在骨科科摊位前等候的张先生道出了许多人心声。当晚,该院组织了治未病科、国医堂门诊、针灸科、骨伤科等多个科室的专家骨干,在院内院外多点位为市民提供免费的中医健康咨询和初步诊疗。

现场人气最旺的是专家义诊区和推拿按摩区。专家们耐心细致地为市民望闻问切、答疑解惑,针对睡眠、血压、偏头痛等问题给出专业建议。推拿按摩技师们娴熟的手法为颈肩腰腿不适的市民现场缓解疲劳,队伍排成长龙。

一台科技感十足的四诊仪也吸引了不少市民。在医生引导下,仪器通过采集舌象、面象、脉象等信息,结合问卷,快速生成体质辨识报告。“几分钟就出结果了,说我有点气虚,还给了具体建议,挺实用。”体验完的王女士满意地说。传统中医与现代科技的结合,让“治未病”理念更

直观。

除了诊疗,“中医夜市”还设置了丰富的互动体验。香囊制作区围满了大人孩子,市民兴致勃勃地挑选艾叶、薄荷等药材,亲手制作夏日驱蚊香囊。“天然健康,孩子也喜欢动手!”带着女儿参与的刘女士笑着说。

一旁的投壶游戏区传来阵阵欢笑,市民们在传统游戏中增进亲子互动。

中药茶饮体验台前,医护人员热情介绍夏季清热解暑及各类养生代茶饮,市民免费品尝,感受草本甘醇。

“没想到中药茶好喝还能养生!”年轻市民王女士点头称赞。

“中医夜市”的火爆反映了市民对便捷、优质中医药服务的迫切需求。

利用市民晚饭后散步的习惯,把服务送到身边,让健康服务更接地气。”牡丹区中医医院副院长胡凯表示,市民的热情参与远超预期。

晚风送爽,“中医夜市”里依旧人流如织。这场充满烟火气的“健康夜市”,不仅成为市民夏夜纳凉休闲、获取健康知识的新选择,更成为一座桥梁,让古老的中医药文化以更亲切、更生动的方式融入现代生活,为市民的健康提供实实在在的夜间守护。

记者 郭阳阳



暑假已至,为切实提高小记者的安全防范意识与自救互救能力,筑牢暑期安全防线,7月5日,菏泽报业小记者中心联合菏泽蓝天救援队走进牡丹区沙土镇中心小学,为小记者们开展了一场安全知识讲座。活动中,蓝天救援队队员现场模拟溺水救援场景,并通过趣味问答、情景模拟等形式,向他们讲解自救互救知识。本次活动内容丰富、形式多样,将知识传授与实践操作有机结合,有效提升了小记者的防溺水安全意识和自我保护能力。

记者 张慧 摄

市老年大学秋季报名开启“线上+线下”双通道

本报讯(记者 王振宇)7月7日,市老年大学2025年秋季学期报名工作正式启动。上午9时许,校园内外已聚集众多精神矍铄的老年学员,他们满怀对新知识的渴望与对美好生活的向往,掀起一股火热的“银发求学潮”。

老学员陈宪云也早早来到现场,他笑着说:“退休后总想找点乐子,进了市老年大学就挪不开步了。今年我打算继续在书法班‘磨磨性子’,再报个智能手机班跟上潮流。这里就是咱们老年人的‘快乐充电站’,既能学知识、交朋友,还能让晚年生活丰富多彩。”

近年来,市老年大学不断探索教学改革与创新,推出公益体验课程、增设

“一”指导下,成功报名绘画、钢琴、交友舞等课程。他感慨道:“线上报名太方便啦!用手机点点屏幕,几分钟就能完成选课、报名、缴费等流程,节省时间和精力,市老年大学这服务真是越来越贴心了。”

老学员陈宪云也早早来到现场,他笑着说:“退休后总想找点乐子,进了市老年大学就挪不开步了。今年我打算继续在书法班‘磨磨性子’,再报个智能手机班跟上潮流。这里就是咱们老年人的‘快乐充电站’,既能学知识、交朋友,还能让晚年生活丰富多彩。”

近年来,市老年大学不断探索教学

通用课程、培塑特色课程,目前已形成了声乐、舞蹈、书法、智慧助老等10大系、53个专业、101个教学班的规模,在校学员达3000余人次;培育打造了“丹心向荷”“牡丹公益大讲堂”“孔子学堂”“菏泽游学”“荷你e起学”等多个特色品牌,学校已成为老年朋友培养兴趣、丰富生活、展现风貌、发挥作用的温馨家园。

据悉,线下辅助报名服务将持续至7月11日,未能到现场的老年朋友,可在8月15日前通过“菏泽市老年大学”微信公众号进行线上报名缴费。这座充满温暖与关爱的校园,正敞开怀抱,迎接更多银发学子共赴秋季学习之约。

友诚信爱法公平自和文富
善信业国治正等由谐明主强



树生尚知静立水边
人学须遵默而识之

中宣部宣教局 中国文明网